

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高9℃,最低1℃ 明天:多云,晴,最高11℃,最低3℃

2025年2月4日 星期二 农历乙巳年正月初七 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22997期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

春节档票房大幅刷新影史纪录

上海重回城市票房“领头羊”位置

■据灯塔专业版统计,截至今天12时,2025年春节档(1月28日—2月4日)总票房(含预售)突破88亿元,已大幅度刷新中国影史春节档票房纪录。上海重回春节档城市票房“领头羊”位置,6天累计票房超2.8亿元,每天都以超过4000万的红火票房为蛇年影市打响第一炮

■截至2月3日16时43分,2025年度票房(含预售实时)突破100亿元,2025年中国电影市场累计票房超北美票房成绩,位列全球第一

>>>详见第5版

“国补”“市补”激发节日消费新活力,数码产品和家电家居热销——

消费补贴“大红包”引来“换新潮”

新春走基层

本报记者 张钰芸 通讯员 闫锦

春节期间,街头巷尾年味浓郁,消费热情同步高涨。在“国补”“市补”等消费补贴政策推动下,手机、电脑等数码产品和家电家居产品迎来“开门红”。趁着假期“余额”尚在,不少市民走进数码家电商场、家居建材卖场,尽享消费补贴的“大红包”。

年轻人爱换新手机

“这段时间来买手机的人挺多的。”在仲盛世界商城3楼的联想直营店,店长吴延召说,随着手机、平板和智能手表(手环)等数码产品加入补贴“朋友圈”,店里的客流量和销售量集中爆发。

“年初四之后,外出旅游的市民陆续返沪,商场里的人流明显增长,我们门店也迎来了目标明确的‘换新’消费者。”吴店长告诉记者,由于手机等数码产品的消费补贴金额是实际售价的15%,且最高不超过500元,所以售价在3000元到4000元之间的手机最受欢迎。

为了让更多产品能加入补贴行列,这家门店几乎给所有手机型号都设置了出厂价立减300元的优惠。以联想moto razr 50 Ultra AI元启版为例,12GB+512GB配置的手机出厂价本来是6199元,优惠后的实际售价是5899元,加上补贴最后到手价是5399元。

“节日期间来买新手机的大多是年轻人,有不少学生拿着长辈给的压岁钱来换新手机。”吴店长说,年轻人对手机的外观设计、产品性能都有较高的要求,一些热门的机型或颜色已经需要补货了。

记者在店里遇到了来买笔记本电脑的张先生。他说,消费补贴是自己换新电脑的直

接动力。“我的旧电脑用了8年多,一直舍不得淘汰。现在有最高2000元的消费补贴,还是挺给力的。”最终,他挑选了一款原价11000多元的高配置电脑,用足2000元补贴,以9000元出头的价格拿下了心仪的笔记本电脑。

市民孙女士给老父亲拜年时,下单了一台新电脑。“我爸喜欢在电脑上玩点小游戏。春节里去吃团圆饭,老人家说现在用的笔记本电脑还是外孙女读大学时淘汰下来的,经常宕机。我当场就网购了一台原价2998元的笔记本电脑,用上消费补贴后,直接减去599.6元。第二天收到笔记本电脑后,老人特别高兴。”(下转第2版)

申城今迎返程客流最高峰

铁路上海站: 单日到达预计83.7万人次

本报讯(记者 金志刚)今天是春节假期的最后一天,铁路上海站将迎来返程客流最高峰,当日预计到达旅客83.7万人次(上海站22.0万人次、上海南站9.4万人次、上海虹桥站46.8万人次、上海松江站5.5万人次),创单日到达客流历史新高。铁路上海站当日到达列车共计1047趟(其中上海虹桥站543趟)。

铁路上海站今日增开西安、郑州、徐州、贵阳、汉口等方向旅客列车120趟。今天,四大站候车室24小时开放,增开夜间临客(2月5日0时至5时)60趟。

上海机场: 单日客流量首破40万人次

本报讯(记者 金志刚)2月2日,上海机场单日客流量首次突破40万人次,达40.4万人次(浦东机场25.9万人次、虹桥机场14.5万人次),再创新高。就在之前的2月1日,上海机场单日客流量达到39.8万人次,刚刚创了新高。连创新高的背后,是今年春运的火热。

高速公路: 返程车流总体平稳有序

本报讯(记者 解敏 特约通讯员 李辉)今天,G40、G60、G50、G2、G15等主要高速公路及莘庄立交、沪崇苏立交等均迎来返程大车流。上午10时许,在G40高东收费站,返程车流总体平稳有序。上午9—10时,G40上海长江隧桥车流量每小时超3700辆。G15沈海高速昨天14时起出现返程高峰,假期最后两日的日均返程车流预计达2.5万余辆。

程车流十分密集 本报记者 张龙 摄



今年春运“高铁+长途客运”叠加效应显著提升,上海警方细化各枢纽客运站、轨交的保障工作,为市民返程保驾护航。

铁路: 网约车数大幅增加

■上海南站“以前,很多凌晨到达的旅客会选择留在车站等待地铁首班车。今年,进站接人的网约车数量大幅增加。”徐汇公安分局上海南站治安派出所民警介绍,春运返程高峰期间,南站地区出租车、网约车日均停靠数量为5000余辆次。

■上海站 上海站共设2处地下临时安置区和1处户外候车区,总计可容纳3000余人。今天凌晨1时许,数百名抵沪旅客在民警的带领下从西北出站口径直走入休息区,等待地铁首班列车,还有部分旅客选择乘坐公交“夜宵线”提前离站。

■上海虹桥站 今天上午,在P9停车库地面临时上客点,网约车陆续驶入22个临时停车区域。闵行公安增派警力开展叠加巡逻,所有临时上下客点位均实行“人等车”和“即停即走”,预计当天进入停车库的网约车将超7000辆次。

轨交: 单循环引导进出站

今年是市域铁路机场联络线首次参加春运安保工作,轨交公安在费区内外各设一个蓄客区,采用单循环引导乘客进出站。本报记者 解敏 特约通讯员 李辉

网约车有序接人 蓄客区有效引导

上海警方护航返程大客流

去七宝古镇感受年味十足的首个“非遗版”春节
闻沉香 品美食 逛年宵花市

>>>详见第3版

假期余额清零 返岗不适怎么破
医生教你三招“重启”工作模式

>>>详见第2版

非遗焕新生
商圈增活力